

退休老人义务办黑板报 10年

本报讯(首席记者 柯其其) 12月24日上午,一位老人像往常一样来到淇滨区大赭店镇小八角村的黑板报前,抄写新型农村合作医疗的相关政策。他就是10年如一日义务为村民做宣传的大赭店镇供销社退休职工李永福。

他就琢磨着为大伙们干点什么事。因为他家坐落在大街西侧,房屋的东墙正好朝向大街,李永福就想如今国家的富民政策这么好,何不利用自家东墙临街的条件办一个宣传栏呢?他随即买来了白灰、水泥等物,在临街的东墙上抹出了两块小黑板。当第一期黑板报办出来时,黑板报前顿时热闹起来,村里男女老幼争相围观,不识字的还找人念着听。

为了办好黑板报,李永福还自费订阅了大量的报纸和刊物。他将一块小黑板作为新闻宣传栏,内容包括国家大事、法律法规、科普知识和村里的好人好事,另一块小黑板则作为文化娱乐栏,不仅有民族风俗、灯谜,还有历史资料。由于黑板报内容丰富,通俗易懂,非常受大伙的欢迎。

10年来,无论季节转换、岁月更替,李永福都始终坚持义务为村民办黑板报,到目前已办了260多期。

服务区里不服务 外地车被困一天

本报记者 韩海波

12月24日下午,河北省河间市龙华店乡司机石立杰委托鹤壁市民向本报反映:当日8时整,他驾驶蒙H13161牌照东风大货车,自北向南沿京港澳高速公路行驶到距鹤壁服务区4公里时,车辆突然出现行驶乏力现象,经检查为喷机油故障。他艰难地把车开到了鹤壁服务区,向东风汽车公司求援。东风汽车公司指派鹤壁东风汽车维修服务部进行抢修。让他没想到的是,鹤壁服务区竟然不让东风维修服务站在此进行维修服务,还扣押了他的汽车零件和维修工具,结果把他困在鹤壁服务区冻了一整天。

当天下午4时许,记者来到京港澳高速公路鹤壁服务区,见到了河南高速公路发展有限责任公司鹤壁服务区办公室主任杨延强。他说:“不让他们在这里修车,是因为上边有治理周边环境的文件。”记者提出看看该文件,杨延强翻阅了好一阵子之后,拿着一份非红头文件在记者面前晃晃一下说:“这个文件就是,你要想看别处调吧,我这里的文件你不能看。”杨延强接着又说:“我还有事,请你出去吧。”

记者碰壁之后,跟随大货车司机石立杰找到了扣押他的汽车零件和维修工具的鹤壁服务区汽车维修部的当事人,石立杰要求归还他的汽车零件和维修工具。一位姓康的中年男子说:“不能给你,如果想要就找他们的领导,或者把车拖出服务区到高速公路上修理。”石先生和在场围观的众人问:“是你们领导让你扣的吗?”康姓男子和另一位男子支支吾吾不表态,但是就是坚持不归还汽车零件和维修工具。

天越来越黑,石师傅急得团团转。围观的人纷纷出主意想办法,一位先生突然说:“打110吧。”司机豁然醒悟,借来手机拨打了110。

18时20分,高速交警支队鹤壁大队两位民警驾车赶到现场。一位杨姓民警找到了扣押物品的康姓男子,要求他归还汽车零件和维修工具。康姓男子在民警的监督下,归还了司机的汽车零件和维修工具。

记者就此事采访了一家律师事务所的律师。他说:“河南高速公路发展有限责任公司的鹤壁服务区的设立,就是为过往车辆提供服务的,如果不让在此停车维修,该站区的设立就失去了本来的意义。如果该站区强行对过往车辆维修,就违背了《中华人民共和国反不正当竞争法》中自愿、平等、公平、诚实信用的原则,没有遵守公认的商业道德,损害了其他经营者的合法权益,还扰乱了社会经济秩序。该站区应当为其行为负法律责任。”



严格检查 消防安全

12月24日夜,省消防总队的督察人员在我市娱乐场所严查消防安全。

当天,省消防总队的督察人员赶赴我市,在鹤壁消防支队、市公安局的配合下,对我市重点防火单位进行安全检查,消除火灾隐患。

李国庆 姜红伟 摄

供电环网柜爆燃 引发多小区停电 供电公司抓紧抢修 保证今日恢复供电

本报讯(记者 孙敏 张凯) 12月24日上午,新区淮河路与华夏南路交叉口一供电环网柜发生爆燃(本报昨日二版已有报道),造成周边四个小区停电。自事故发生之始,市供电公司抓紧时间抢修,确保26日8时四个小区恢复供电。

据现场抢修的工作人员介绍,造成此次停电事故的主要原因是,供电环网柜老化、居民用电负荷加大。25日14时左右,记者在事故现场看到,新设备已到位,工人们正争分夺秒抢修,力争尽早恢复电力供应。据一工作人员预计,四个小区可在26日8时恢复电力供应。

据了解,受此次停电影响的小区有华夏小区、新世纪花园、三和佳苑和福田一区,停电给几百个家庭的生活带来不同程度的影响。

25日,已经遭受停电一天的居民们纷纷向记者反映停电给生活带来的不便。据家住新世纪花园的郭先生讲,由于该小区还未能享受到集中供热,目前主要靠电暖气驱寒,这次停电带来最大的不便就是感觉“太冷了”。另外一些使用电器做饭的居民也不得不另想其他办法。

此外,一些商家也因此暂停营业。25日中午记者发现,淮河路和华夏南路的一些商店都因遭遇突然断电而不得不中止营业。连华夏南路的一家大型超市的门口也醒目地标着“因停电,暂停营业”的大字。但是,也有不少商家通过自行发电以维持正常经营。

劣质假冒创可贴街头叫卖

市民谨防上当

本报讯(见习记者 郭丽) 一位60多岁的老大爷,手里拿着一条一条的创可贴,在闹市区叫卖,围观的人有问的、有买的、有看的,生意还挺红火。这是12月24日下午记者在山城区红旗电影院门口看到的一幕。

这位大爷手里的创可贴1元钱16个,由于价格便宜,吸引了不少顾客。有人问:“你这创可贴质量好吗?”

会不会都过期了?”大爷笑着说:“没有过期,我一天能卖好多呢,质量你放心。”记者也听到人群中有人说这都不粘,不好用。在记者的要求下,大爷让大家看了看手里拿着的包装盒,盒上的生产日期、有效期、生产批号非常模糊,根本看不清具体数字。

记者随后在药店看到,邦迪、云南白药创可贴1元

钱4个,其他牌子有1元钱6个或8个的。和正规药店销售的创可贴相比,大爷手中的创可贴的价格要便宜好多,这也正是它畅销的原因所在。

据了解,劣质、假冒创可贴在生产过程中没有采取任何消毒措施,制作原料的质量也无法保证,患者使用后不但不会减轻创伤,还有可能危及健康。



科技下乡

12月24日,淇县金色阳光农村社工服务站邀请市畜牧局、市科技局、市林业局林技推广站、市劳动局劳务科等部门的10余位专家,在北阳文化中心向农民传授畜牧养殖、食用菌栽培、果树栽培、劳务输出信息及维权等方面的知识,并提供上门服务。

肖买平 肖广军 摄

奇! 大菜椒 里有个小菜椒

本报讯(记者 肖广军) 12月24日,山城区长风路东一巷的一位大妈拿着一个菜椒连连向记者称奇,奇的是这个菜椒肚子里还有一个小菜椒。

23日上午,这位大妈家里来了客人,她买了点菜准备给客人做饭。她掰开一个刚买的菜椒时,发现了菜椒里还有一个小的没有成熟的菜椒。她感到非常奇怪,她少说已做了30多年的饭了,从未见到过这种情况。她害怕吃了这样的菜椒会对身体有害,就留了下来,后向记者询问此事。菜椒肚子里有个小菜椒的事记者也从没见过,这个菜椒大约一个苹果大小,掰开一半,里面根蒂部长有一个大约2厘米长的黄色的小菜椒,还十分稚嫩。

记者致电市农业局,一位技术员告诉记者,出现这种现象是由于大菜椒开花时授粉不良,这种菜椒可以吃,没有什么危害。